

Oglas, pripisana itd. izdaju i računaju se na temelju štitičnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. šalju se naputnicom ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojbu.

Ko list na vrijeme ne primi, otko to javi odpravnitvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 247249. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nosloga sve pokvari.“ Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka •

godine. Netiskani dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne tiskaju a nefrankirani ne primaju. Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, na godinu 5 K za seljake } na 250 na III K 5.—, odn. K 2-50 na pol godine.

Izvan carevine više poštarine. Plaća i stizaje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h., zaoimali 20 h., koli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u: Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr. (Via Giulia br. 4), kamo neka se naslovljuje dva pisma i predplate.

Glavni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmptić i dr. u Puli. — Glavni gospodnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Cretara br. 1, II. kl.).

Svečani dani u Zagrebu.

Tako se može i mora nazvati prve dane septembra tekuće godine, a nadamo se i cijeli septembar. Svečani su to dani, svečani prvoga reda.

Grad Zagreb, ta krasna prijestolnica svih Hrvata, zajedno se je u svečano ruho, i pripravo se je svojski, da dočeka svoje gostove, više nego gostove, braću, Hrvate i Slavene. Braća sa svoje strane došla su i ona kao svatja svečano odjevena, nadahnuta bratskom ljubavi.

Vlada je priredila gospodarsku izložbu i uredila ju baš ukusno te okitila zastavami i to samo hrvatskim. — Odbor saveza hrvatskih sokolskih društava priredio je prvi hrvatski svesokolski slet i odnosne prostorije za vježbanje, te zdravstvenu izložbu. Trgovci po cijelom gradu obiskrili su svoje dućane najpodpunije i izložili ih kako se to može vidjeti samo u velegradih. Kućavlastnici i pojedinci izvjesili su na svojih kućah i stanih hrvatske zastave i samo takove, mnoga protežuće se s vrha visokih kućah, skoro do pločnika.

Gostovi su počeli dolaziti već posljednjeg dana prošloga mjeseca. Velika ih je množina došla u subotu, prvoga dana ovoga mjeseca, najviše ih bijaše u nedjelju dne 2. septembra. Svratilišta puna do zadnjega kutića. Po ulicah sve vrvi ljudima, tramvajlji su puni, kočije jure na sve strane. Računa se da bijaše toga dana u Zagrebu preko 25.000 gostiju.

U subotu u 10 sati prije podne otvorio je preuzvišeni gospodin ban grof Teodor Pejačević izložbu u prisutnosti pozvanika. Njega je pozdravio najprije banaki savjetnik dr. Malin, koji sav rad za izložbu vodi, i grof Kulmer u ime građana. Ban je dolično obojici odgovorio. Dakako da se je to sve obavljalo hrvatskim jezikom.

PODLISTAK.

Izložba u Milanu.

U sjevernoj Italiji rasprostire se velika ravnicina imenom Lombardija, zemlja veoma liepa i plodna, jer bogato natopljena vodama velike rijeke Pada i njenih pritoka. U zapadnom predielu te ravnice podigao su veliki grad od pol milijuna stanovnika, o kome se danas toliko govori i piše, najime Milan. Siroke ulice, po kojima prolaze mnogobrojni električni tramvajlji, prostrani trgovci poljepšani vrtovima i spomenicima, te krasne palače i crkve jesu ures i ponos grada Milana. — Stolna je crkva (duomo) nješto divnoga, to je jedan od najvećih monumentalna kršćanske umjetnosti. Sagrađena je od bijelog mramora, a dijelo umjetnika tako ju uresilo, da djevojka ne bi iglom na platuu ljepših vezova izvela. — Galerija Viktora Emanuela najljepša je, pokrila ulica na svietu. Ta je ulica građena u obliku križa i sva pokrivena sa staklom, te u njoj nikad ne daždi; duga je 196 metara a visoka 60. Tuj se nalaze najljepši dućani i najfiniji javni lokali. Znamenito je za tim milausko kazalište „alla Scala“ kamo može pristiti do 4000

Drugoga jezika se kod hrvatskih oblasti u obće ne rabi, a nije se ga rabilo nit rietlje nigdje kod izložbe nit drugdje. Koja razlika izmed banovine i u pr. „austrijskoga Primorja“. U ovom nit duhovni nit svjetlovni poglavice nit ne znadu jezika pučanstva. *Uzdajnici su narodu među kojim služe, sa koga su postavljani i u ime koga su gladaeni.*

U 12 sati otvorila se je higijenska ili zdravstvena izložba. Otvorio ju je u ime sokolskih društava njihov podstarješina Cezar Akacić. U svomu govoru naglasio je bana te mu rekao, da će Sokoli znati poletiti za njim u najkrvaviji boj za istinu, pravicu i slobodu. Ban je odgovorio da može Sokol uvijek na njega računati, jer je i on njegov član — ban-sokol.

Dne 2. septembra o podne bila je otvorena i treća, umjetnička izložba, i to u umjetničkom paviljonu na divnom Zrinskom trgu.

Ljudi su dolazili u petak, subotu i nedjelju sa svimi vlakovi. Sokoli svi došli su u subotu dne 1. septembra.

Najprije su došli Bugari i Srbi, prvi iz svoje knezevine, drugi iz svoje kraljevine, a uz njih i Hrvati iz Slavonije. Došli su u subotu u jutro. Dočekali su ih predstavnici sokolskoga saveza. Medjusobni pozdravi bili su srdačni, bratski. Pod glasovi glazbe, dakako narodne glazbe, došla je povorka na sveučilišni trg. Po podne poslije 7 sati došao je poseban viak iz Rijeke, u kojem su se vozili Hrvati i Hrvatice iz Dalmacije i izložne Istre. Cielji put od Rijeke do Zagreba bilo je jedno slavlje, jedni izkazi bratske ljubavi. U Karlovcu bili su putnici sjajno dočekani i pogašćeni od grada i građanstva. U Zagrebu srdačno ih je dočekalo odaslanstvo sokola. Tako i Slovenci i Hrvate iz zapadne Istre skoro u isto doba. — Već skoro kasno u noć došli su Česi pa Po-

ljaci, jedni i drugi najsrdačnije pozdravljeni. — Na krasnih prostorijah „Kola“ i „Sokola“ pod vedrim nebom se je održavalo komera i koncert.

U nedjelju o podne poslie pokusnih sokolskih vježba, priredili su sokoli povorku tako da su se sastali na prostorijah za njih priredjenih pa išli raznim ulicama na Zrinski trg do umjetničkog paviljona, pa do sveučilišnoga trga. Na Zrinskom trgu pozdravio ih je načelnik glavnoga grada dr. Amrus, dočim je načelnika građanstva i gostove pozdravio sveučilišni profesor Car, podstarosta saveza hrvatskih društava. Pjevačka družtva zapjevala su tu našu krasnu hrvatsku himnu „Lijepa naša domovino“ i sokolsku himnu. U povorci bili su zastupani osim hrvatskih sokolova, kojih bijaše takodjer i na konjih, Bugari, Crnogorci, Česi, Poljaci, Slovenci i Srbi; jako mnogobrojno i Česi, i Poljaci i Slovenci.

Poslie podne bila je javna vježba na prostorijah za to priredjenih iz izložbenih prostorija. Sve mnogobrojne tribine tih prostorija bile su pune puncate. Vježbalo je skupne vježbe preko hiljadu sokolova. Bilo ih je krasno vidjeti. Vježbali su precizno. Iz ustiju samih viših častnika ne bijaše drugo čuti doli „krasno“, „divno“, „kolosalno“. Slika cieloga vježbalista bila je upravo impozantna. Sve prostorije crvenile su od sve sokola. Medju gledaoci bio je i ban s banicom uz predstojnike, kanonici sa svećenicima, general sa drugimi višimi častnicima i građanima i građanka svake ruke. Naokolo cieloga vježbalista lepršale su hrvatske i druge slavenske zastave. U vježbah pojedinih skupina odlikovali su se svaki u svojem. Splićani u „Moreški“, Poljaci u vježbah sa kopljem, Česi i Slovenci na rućah i konju. Bilo je dobro zamračilo kad su vježbe svrsile.

Sa ovom galerijom spojen je Akvarij, tvrdo građen, koji će ostati kao uspomena milanske izložbe. Uz galeriju ribarstva stoji:

2. *Galerija Simplona* sa dva ulaza. To je točna imitacija Simplonskog tunela; tuj vidiš strojeve koji neprestano kamen dubi, te izvor vode, koja silom teče za prečujući težak ljudski rad. U obližnjoj sobi nalazi se zbirka mnogobrojnih nacerta i znanstvenih podataka o Simplonu. Na lijevoj strani te galerije diže se palača u kojoj su izložene razne vrsti starinskih kočija, brodova i čvokolica. Nedaleko spomenutih galerija nalazi se

3. *Palača liepih umjetnosti*, građena u obliku polukruga. U sredini te palače vidimo veliki Salon za svečanosti, a s jedne i s druge strane izložene su u 54 sobe najljepše slike i kipovi talijanskih umjetnika. Ovo je jedini odio izložbe u kojem je zastupana samo Italija. Iz ove palače ulazilo se u

4. *Zgrade dekorativne umjetnosti*. Te je zgrade početkom kolovozna uništio stran požar; stela jest na milijune; nu sad ih opet podižu. Zapaljene zgrade zapremale su 20 tisuća četvornih metara i sadržavale su sve što služi za ures i nakit

O podne u nedjelju banica je pozvala 50 sokolskih predstavnika na objed a toliko i drugi dan, te se je pokazala spram svih jako prijaznom. U večer bila je u kazalištu svečana predstava. Glazba je svirala same hrvatske i slavenske komade. Kazališni ravatelj Fijan deklamovao je pozdrav na gostove sastavljen od bosanskoga Hrvata Alaupovića. Prikazalo se je živu sliku predstavljajuću hrvatsku „Lijepu domovinu“. Bio je to veličanstven hip. Na pozorištu krasna slika hrvatske domovine. Glazba svira „Lijepa naša domovino“. Obćinstvo, kojim je kazalište natlačeno, ustaje, stoji, zadivljeno je, pjeska i pomaže pjevati. To sve čini cielo obćinstvo, od predstavnika kraljeva, bana i banice, do radnika. Taj hip se ne zaboravlja. I Hrvati i njihovi gostovi Slavenci, svi, svi su oduševljeni.

Predstavljao se je jedan dio Vojnovičeve drame „Alons enfant“, kojom predstavlja pad republike dubrovačke, i igrokaz „Knez Semendrije“, kojim se prikazuje zulum Turaka.

Cielu večer bio je koncert na vanjskih prostorijah „Kola“ i „Sokola“, kod kojega su pjevala sva pjevačka družtva.

U stroljani bio je sjajan ples, kojim je svršio taj prvi svečani dan.

Treći slovenski katolički sastanak.

Prošlog mjeseca agusta dne 26. i 28. obdržavano se je u Ljubljani treći sloven. katolički sastanak sa veoma obširnim programom. Na taj sastanak dohrlilo je ogromno mnoštvo slovenskog naroda — oko deset hiljada duša — iz Kranjske, Štajerske i Primorske. Izostala je Koruska radi poznate afere o izbornoj reformi, a to bijaše jedina tamna točka na cielom sastanku. Zborovauju prisustvovali su skroz cielo vrijeme knez nadbiskup goricki i knezovi biskupi ljubljanski i mariborski. Zadnji dan bijaše na jednoj svečanoj sjednici takodjer biskup tršćanski.

osoba, kuća i t. d., sve što je obrt Italije, Ugarske, Englezke, Holandije i Japana doprinjeo.

5. *Pavilon grada Milana* diže se med zelenilom stabala, te je u njem sahrano sve što se tiče grada Milana: nacrti za vodu, tram i elektriku; fotografije javnih zgrada, škola, holnica i t. d. U jednom dielu izložene su zanimive sprave koje rabi glazoviti dr. Pizzoli u svojoj školi sperimentalne pedagogije. U blizini ovog pavilona stoji

6. *Pavilon Švajcarske*, malen ali veoma ukusan. Jedna velika soba služi za konferencie i svečanosti, a u drugoj izloženi su statistični podatci.

7. Osim spomenutih zgrada nalaze se u Parku još mnogi restoruranti i bufetli, „Kauandezka izložba“, „Palazzo della Previdenza“, „Aeroplan“, „Tobogana“, radiotelegrafna postaja, mnogi „kinematografi“ i t. d.

Kad smo obišli izložbu u Parku, ići nam je na kolodvor, odkud će nas električna željeznica prenieti u drugi dio izložbe „Piazza d'Armi“. — O tome drugi put dalje.

*) Arena opredjeljena za razne i zanimive predstave.

U 3-20 odputovao je nadvojvoda u
Li Losinj, a odatle za Dalmaciju.
Dočaku nadvojvode nije prisustvovalo
mnogo svieta, jer je padala gusta kiša
jaku buru.
Nadvojvoda se vraća 16. o. mj. na
ter opet u Pulu, odakle će odmah od-
tažiti dvorskim vlakom u Beč.

Njemački pjevači u Pali. Prosloga
dva boravilo je ovdje njemačko pjevačko
čuzvo iz Ljubna te je priradilo u hašči
selvedere* zabavu, kojoj su prisustvovali
estni Nemci i njihovi prijatelji. Ovdasnji
spaseni, osobito nadobudna talijanska
ladost demonstrirala je kod njihovog do-
zka i za njihovog boravka ovdje proli-
tima neprijateljski, čemu su se od srca
nijali svi oni, koji znadu, da su u Beču
šim Talijanom uvijek bili najbolji pri-
telji i saveznici proti nam Slavenom
emački zastupnici. Tako vam je mlada
spodo: tko neće susjeda za susjeda, taj
ludjina za gospodara!

Lošinjski kotar.

Is Malog Lošinja nam javljaju,
je tamo dne 2. t. m. izpušio svoju
emenitu dušu posjednik Mate Visić. Po-
jnik je bio jedan od toliko nam po-
ebnih uzor značajnika, oduševljen krišča-
n i Hrvat dušom i tielom, poznat u
osinja kao crkveni barjaktar. Pokojnik
je uvijek među prvima u narodnim
vatskim redovima, u kojima se je kao
atren Hrvat rado isticao. Umro je nakon
atke bolesti u najljepšoj muževnoj dobi
54 godine. Pokoj vječni plemenitoj mu-
si a razvijenjoj supruzi naše saučestće.

Družbina škola u Malom Lošinja.
pisivanje u ovu školu biti će ovog petka
subote od 8 do 10 u jutro i od 3 do
po podne. Prijaviti se imaju i stari-
ovi učenici u pratnji roditelja ili njihovih
rbnika. Novaci moraju donieti sobom
otvrda od župnog uređa o dobi rođjenja.
buka počimlje 17. rujna.

Krčki kotar:

Vrbnik u „Družba“ početkom sep-
embra. Iza toliko okapanja, zapreka, jada
neprilika, ipak je nadošao dan, da je
svat. čitaonica u Vrbniku „Frankopan“
poredila toli očekivanu zabavu. Sa po-
nate nam se strane bacalo klipove pod
oge kod svakog koraka.

Evo već se po drugi put zatvorila
ata „Doma“ vrbničkom radniku.

Pitat čele: tko ih je zatvorio?
Niko drugi, nego onaj, koji propo-
jeda o slozi i ljubavi. Onaj, koji je pred
vadesetak dana, pred nekim stranim go-
podinom govorio djacima, da je „Dom“
vakome pristupačan. Onaj, koji se nije
ostojao doći 2 puta u petnaest dana na
dborsku sjednicu vođen strančarstvom,
remnda je svaki dan u doticaju s odbor-
nicima. Onaj isti, koji je ustupio „Dom“
ekom talijanskom društvu bez odborske
jednice, a kada su se ono molile prostoje
za „Družbin“ ples, moralo se brzo-
avljati u Beč predsjedniku za dozvolu.

Taj isti ustupio je „Dom“ bez odbora
ranjoj družini bezplatno, a domaćem do-
rotvornom društvu ni za polovicu prihoda
akanjene zabave. Taj isti je podpred-
jednik druživa, čijih se pravila ne drži.

Prije zabave moralo se poslati molbu
Krk c. k. kot. poglavarstvu, za dozvolu
redstavljanja. Spomenuta oblast rješila
molbu u najkraćem roku, te službeno
poselala dozvolu s knjigom, u kojoj je
ila šaloigra, na občinski uređ. Gospodna
a občini znali su dobro, da nama treba
ričozena knjiga, te nam je upravo za-
udno što ne htjedose odmah povratiti
teženje s knjigom. Mislili su valjda, da
e moguće na taj način spriječiti predstava,
ad već nisu mogli na nikoji drugi. Zna-
željni smo s toga, da li je to pravilno,
a službeni spisi leže na obćini više dana,
a koje se je molilo što skorije rješanje?
Pretprošle nedjelje, kada su oni pri-
dili svoju zabavu ne htjede g. načelnik

dopustili domaćim mladima, da plesu na
placi do „Zdrave Marije“, već samo do
6¹/₂; a kada se pako priradila ova zabava
moglo se plesati do 7¹/₂ sati. Je li to pravica?
Nadvladamo napokon velikom po-
žrtvovnošću i mukom sve zaprieke, te
pripredimo tu skromnu zabavicu dne 2.
septembra.

S kolikom se napetošća i s kolikom
se oduševljenjem očekivao uspjeh zabave,
dokazom je, što se dvorana ubrzo dubkom
napunila občinstva, tako, da su mnogi
morali u hodniku stajati.

Kad se dignuo zastor, stupi na po-
zorišne daske g. I. Vitezić, te brojnom ob-
činstvu kratkom, ali jezgrovitom riečju
razlož vrhu same zabave. Razložio cilj
dobrotvornog „Radničkog društva“, te cilj
zaslužne „Družbe sv. Cir. i Met.“ za Istru.
Iza toga napomene s kakvim smo se ne-
prilikama morali boriti, da postignemo
svrhu ove zabave. Sa poznate nam se
strane pravile svakojake zaprieke — reče
— samo da nam onemoguće našu zaba-
vicu. Uskratili su nam dapače i dvoranu
„Hrvatskog doma“, čime su najbolje po-
kazali, da nisu shvatili mišli i namjere
onoga, koji je „Dom“ podigao. On, naime
blage uspomene pok. dr. D. Vitezić, mislio
je, da će njegov „Dom“ biti tvrdjom hr-
vatstva, a kad tamo, svojataju ga poje-
dinci za svoje svrhe. (Nasta pljeskanje i
odobravanje). Liepo je nadalje razložio,
kako se danas nemamo borili desnicom,
već perom i umom. Na koncu se je go-
vorniku burno odobravalo.

Iza njega krasnoslovila je gđjica F.
Volarić Arnoldova „Jelisava Frankopanka“,
na obće udiljenje.

Iza toga sledila je Milerova šaloigra
„Stričkova opruka“. Na koncu deklamirao
je g. S. Matanić Arnoldova „Domovina“.

Za vrijeme odmora svirale su domaće
svirale narodne pjesme.

Poslije zabave razvio se živahan ples,
na komu se za „hop“ opet sakupilo ne-
koliko K za „Družbu“.

Sve su točke programa bile posve
dobro odigrane, te čestitamo truditelj-
na njihovom požrtvovnom djelovanju.

Sakupilo se oko 80 K, sve od doma-
ćih ljudi i to u korist „Družbe“ i „Rad-
ničkog društva“.

(Ubnžili smo sve oštrije izraze ovog
dopisa, da nebude s nijedne strane prigov-
dora. Mi žalimo duboko, što je došlo do
razdora u kršnom našem Vrbniku te po-
zivljeemo uplivnije osobe i izvan Vrbnika,
da taj razdor izravntati uzoastoje. Tako će
se ponajbolje odužiti sveoj uspomeni ve-
likog svog i narodnog prvaka, našeg ne-
zaboravnog dra Dinka Vilezića. Op. ur.)

Voloski kotar:

Narodni darovi. „Ženska podružnica
družbe sv. Cirila i Metoda za Istru u Vo-
loškom primila je od gđjice. Antice To-
mičić K 8 sabranih u Komendi kod Kam-
nika, K 370 sabranih kod kuglanja i K
75-50 kao polovica svote sahrane u na-
rodnoj kavani u Zagrebu; — od gđjice
Jelice Janežić K 4 sabranih u uzkom krugu
u Kamniku iza njezine deklamacije; —
od gđja i gđjica Volosko-Opatijskih K 94-60
kao ostatak od svote sakupljene za vrpce
podarenu društvu Slavec. Darovateljima i
sakupljačicama srdačan hvala!

Što počini pogiboljna igra. Iz Opa-
tije nam pišu: Nedavno je ovdje pobudilo
veliku senzaciju samoubojstvo jedne go-
spodje, koja je bila na ljetovanju. Jednoga
jutra nadoše ju ustrijelenu na žalu blizu
Voloskoga. Kod nje je ležao revolver,
kojim je sebi prostričila srce. Iz početka
bio je uzrok samoubojstva obavit pod-
punom tamom. Kašnje se ipak po podat-
cima, što je samouboica za sobom ostavila
doznalo, da je ciele svoj imetak izgubila
hazardnom igrom, i da je za to iz oćaja
posla u smrt. Nije se znalo gdje je ha-
zardno igrala, no i to je izišlo na vidjelo.
Redarstvo je naime otkrilo tajnu igračnice.

Prije nekoga vremena opatijsko je redar-
stvo dobilo nepodpisano pismo, kojim je
bilo obavješteno, da je u podrumu jedne
zgrade na obali uredjena igračnica i da
bivaju vrlo dobro posjećena. Lokal bio je
poave točno opisan, a između ostaloga
bilo je u onom pismu rečeno, da razna
lajna vrata vode iz igračnice na ulicu.
Redarstvo poduzme potrebne mjere i za-
skoči u igračnicu, bas kada je pri igri
bilo mnogo osoba. Banku je držao jedan
Englez imenom Brown. Prostorije bijahu
najejajnije uredjene, težki sagovi na vr-
tima zapriječivahu, da se čuje ikoji šum
izvana. Svim zatečenim igračima redarstvo
je oduzelo nacional. U ovoj je dakle igra-
čnici izgubila svoj imetak ona gospodja,
koja se je onomad ubila. Zar ne, jedan
Monte Carlo u maloj slici?

Pazinski kotar:

**Početak školske godine na c. k.
velikoj gimnaziji u Pazinu.**

Oami gimn. razredotvorili će se nastajne
školske godine 1906-1907., koja će početi
dne 18. rujna svečanom službom božjom
u crkvi Franjevačkoj u 9 sati prije podne.
Njoj će uz učiteljski zbor prisustvovati svi
učenici.

Popravnii i naknadni ispiti održati će
se 16., 17. i 18. rujna, a prijamni za I.
razred 17. rujna, a za više razrede 17. i
18. rujna.

Upisivanje novih učenika za I. razred
bit će 16. i 17. rujna, a za više razrede
isti dan od 8—12 sati prije podne u
gimnazijskom upraviteljstvu, gdje valja,
svaki učenik da se prijavi praćen od svo-
jih roditelja ili zakonitih im zamjenika, te
donese 1. primjerak „Nationale“ redovito
popunjen i podpisan od istih. Učenici,
koji su ovu gimnaziju već polazili, treba
da se prijave za upisivanje od 16. do 18.
rujna. Iza ovoga dneva ne može biti prim-
ljen nijedan učenik bez dozvole c. k. po-
krajinskog Školskog Vijeća. Učenici, koji
žele da budu primljeni u I. razred, imaju
donijeti sa sobom krštenicu, kojom će
dokazati, da su navršili desetu godinu ži-
vota ili da će ju navršiti do 31. prosinca
1906., a ako su pohađjali pučku školu,
imaju prikazati svjedotbu polaznicu, pro-
pisanu Minist. Naredbom 7. travnja 1878.
br. 5516. a zatim u gore rečene dane
podvrći se prijammom ispitu:

Na ovom ispitu zahtjeva se:

- iz nauka vjere ona mjera znanja, koja
je propisana za prve četiri školske go-
dine pučkih škola;
- iz hrvatskoga, kao nastavnoga jezika,
okretnost u čitanju, poznavanje pravil-
noga oblikoslovja s najglavnijim iznim-
kama, vještina u razglašanju proste i
raširene rečenice, najglavnije o pravo-
pisu i razgocima, te njihova praktična
uporaba pri pismenoj zadaći, koja sa-
stoji iz jedne kratke pripovjedke, basne
ili diktaata;
- iz računstva četiri glavne vrsti računa
sa cijelim brojevima pismeno ili usmeno.
Učenici, koji žele podvrći se prijammom
ispitu za koji viši razred, imaju ne samo
dokazati krštenicom, da su navršili odnosnu
godinu života, nego i u posebnoj molbe-
nici naznačiti potanko, što su učili iz
svakoga predmeta.

Učenici, koji bi došli sa drugih srednjih
zavoda, imaju donijeti sa sobom krštenicu
i sve semestarske svjedodbe prošastih škol-
godina, a zadnju i s propisanim dodatkom
uprave onoga zavoda, koji su polazili.

Učenici, koji dolaze po prvi put u ovaj
zavod, imaju platiti kod upisivanja 6 K 20 h
(4 K 20 h za upisarinu, a 2 K kao do-
prinosak za učila), a svaki ini učenik plaća
2 K na godinu u ime doprinosaka za
učila.

Školacina iznosi za svaki semestar 30 K,
te ju treba platiti kroz prvih šest nedjelja
svakoga semestra. Učenici, koji su prim-
ljeni u I. razred, imaju platiti školarinu
kroz prve tri mjeseca, a koji kane moliti
oprost, valju da prikažu kroz prvih 8 dana

dotičnu molbenicu potkrijepljenu redovitim
iskazom o ekonomskom stanju obitelji.
Ovaj iskaz nsmije biti stariji od godine
dana.

Budući da se škola i dom imaju medju-
sobno podupirati, te je stan od velike
važnosti po zdravlje, čudorednost i na-
predak učenika, to se vanjski roditelji i
skrbnici upozoruju na to, da svoju djecu
dadu u stan onakvim obiteljima, koje će
nastojati, da učenik redovito polazi školu,
da se izvan škole čedno vlada i da točno
vrši svoje učeničke dužnosti.

Preporučuje se s toga roditeljima ili
skrbnicima, da se sporazume glede stana
svoje djece s upraviteljstvom.

Roditeljima ili odgovornim skrbnicima
toplo se preporučuje, da za školske go-
dine češće dodju u gimnaziju, te se oba-
vijeste o napredku i vladanju svojih si-
nova ili preporučnika. Svaki učitelj zavoda
davači će obavjesti o ponašanju i naprctku
učenika svake nedjelje u odredjenim urama,
kako se može vidjeti u na ročitnoj objavi u
zavodu.

Franina i Jurina.



Fr. Ča da su zgubili busulu rečki ungar-
rezi?

Jur. Nisu ungarazi ne, lego on talijanski
smrad, ki se tamo dolepe iz Istre,
Italije i Bog si ga zna odkud.

Fr. Ča su se morda s kruhom opilii?

Jur. Su s kruhom i s vinom, ma smo mi
nemi i trubasti, ki jih svojemi žulji
krmimo.

Razne primorske viesti.

Imenovanje. U slušenom listu čit-
tamo, da je naš poznati pjesnik i pisac,
g. Nazor, profesor na hrvatskoj gimnaziji
u Pazinu imenovan glavnim učiteljem na
učiteljsku u Kopru. Dočim žalimo što naša
gimnazija u Pazinu gubi toli odličnu silu,
čestitamo s druge strane našoj mladeži
na učiteljsku u Kopru, što dobiva toli
vrstna profesora i usgojitelja.

**Premještenje hrvatskog odjela učiteljs-
tjista iz Kupra u Kastav.** Doznajemo iz
najpouzdanijeg izvora, da neima ove škol-
godine ni govora o premještenju hrvatskog
odjela učiteljskija iz Kupra u Kastav, što
dajemo do znanja onim, koje to zanima.

Naš dčelni zemljak slikar gosp.
Frane Pavačić, rodom iz Omišlja na otoku
Krk, stigao je ovih dana iz Rima u Zagreb,
te je na umjetničkoj izložbi, koja je u umjet-
ničkom paviljonu bila otvorena, izložio i
svoje dvije velke slike: „Cueci vident“
(Isus lieči sljepce) i „Plena luna vestales
fugam quaeurant“ (Noćni bičeg vestalka),
koje su mu pribavile u stranom svietu
(bile su izložene u Rimu i Londonu)
glas odličnog i glasovitoga umjetnika.
Našim vrijednom zemljaku 2-limo najljepši
uspjeh i u prietolnici svih Hrvata.

Soboslikar Vladimir Vojska

u PULI, Via Sergia, 59.
preporuča se p. n. občinstvu u
Puli i okolici za soboslikarske
i Hćilarske radnje.

Izradba je ukusna, moderna,
trajna i brza, a cijene umjerene.

ÓLOVKE
u korist družbe sv. Cirila i Metoda
dobivati se u
tiskari Bagija i drug. u Puli
prije (J. Krmpotić i dr.)
uz cianu od 2 do 10 para.

Br. 3054

OGLAS.

Daje se ovim do obćeg znanja, da će se u ponedjeljak dne 24. septembra 1906. od 10 do 12 sati prije podne održavati u ovom obćinskom uredu istmena javna dražba glede zakupa gradnje novog župnog stana u Raticah polag narčita.

Isključna ciena jest K 10.582-59. Svaki nudioc imade prije početka dražbe položiti jamčevina od 5%, od isključne cieni, koju dostalac imade na 10% od zakupne svote u ime jamčevine doplatiti.

Uvjeli dražbe kao što nacrt i troškownik mogu se pregledati kod podpisnog glavarstva za vrijeme uređenih sati.

G. Iavarstvo obćine

BUZET, 4. septembra 1906.

Načelnik:

A. Klarić v. r.

Hrvatili!

Kupujte žigice

Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru.

OGLAS.

Daje se u zakup ili uz povoljne uvjete prostovoljno prodaje se

„Gostiona Puharić“

u Matuljih k. br. 109.
Ista je sagradjena prije godinu dana u modernome švicarskome slogu na vrlo zgodnome položaju uz državnu cestu, koja vodi iz Rijeke preko Učke u Istru sa krasnim vidikom na cieti „Kvarner“ i njegove otoke, te na krasnu romantičnu okolica.

Ima sprijeda vrt zasadjen divljim kestrenom, ubavne kugljane, kegljiste, straga terasu i naravnu hrastovu šumicu.

Do postaje Matulje-Opatija ima samo 3 časaka.

Vlastnik napušta ovdje obrt, pošto ima jednako poduzeće u Voloskom, a ne dopije na dvije strane uz malobrojnu i mladu obitelj.

Anton Puharić,
Matulje 109

Dvostraki elektro-magnetički

KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.

Telefon br. 45-22.



jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj, koji kod udara, reume, astme (težkog disanja), neapavanja, zaguja u uhu, neuragije, glavobolje (mišićne) kucanja srca, zubobolje, muževna slabost, stajede ruku i nogu, padavice (epilepsije), mokrenju postaje, najnosti, nesvjestice, naglosti, drhtanja na tlelu, influence skopane sa boleću hrta, bilidila (malokrvnosti), želućadnih grčeva, bezčestosti, ischiasa, punekrvnosti, svih udnih grčeva, hoga ekondrie, tjelesnih grčeva, žmorrholida, kao i kod svećuće slabosti itd. služi kao nenaprijivo sredstvo, pošto elektro-magnetićka struja djeluje na najna tlelu djeluje, čine se rećene bolesti u najkraćem vremenu izliće.

Poznato je, da liećnici kod navedenih bolesti vićkratno elektrizovanje tlela upotrebljavaju, ali ipak na taj naćin, da jaka struja samo troćizno i povremenu kroz tlelu prolazi, doćim naprotiv tomo struja elektro-magnetićnog križa ili zviezda R. B. broj 86967, kako je jar rećeno, nenaprijem naćionom n-prekidno na tlelu djeluje, što svakako brćem izlićenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izlićene su sa mojim strojem posve! Od izlićenih sa mojim strojem R. B. broj 86967 izraćene zalvale kao i od odlićijih slojeva izdano svjedodbe i primarnice iz svijiu strana svietla pohranjene su u mojoj pismohrani, gdje stoje svakome u svako doba na uvid. **GDJE NIJE DAN LIEK NIJE POMOGAO, MOLIM POKUSATI MOJ STROJ!** jer je to sigurno sredstvo protiv gore navedenim bolestima, a onaj bolestnik, koji po mojem stroju nebi bio izlićen najdulje u roku od 45 dana, dobiva novac natrag.

Upozornjem cesobilo p. n. obćinstvo na to, da se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltijam, koji je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemackoj kao i u Austro-Ugarskoj, doćim moj dvostruki elektro-magnetićki križ ili zviezda R. B. broj 86967 cesobilo se hvall i uživa varenudne depadnost poradi svoje izvrsne liekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rabiti ga mogu samo djeca i jako slabe gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 6 K. Rabiti se kod ostarjelih 20 godiš. kroničnih bolestih.

Dopisivanje i naručbe obavljaju se i u hrvatskom jeziku. Pozrećeno ili ako se novac unapred pošalje, razaslije glavna prodavaona za tu i inozemstvo:

ALBERT MÖLLER,
Budimpešta, V., Vaidasz-ulica 43/A.
Kalmán ulica ugao.

Važno za izseljenike!

Prva i najveća hrvatska banka u Americi

utemeljena god. 1890.

FRANK ZOTTI & COMPANY
108 GREENWICH ST., NEW-YORK.

PODRUŽNICE:

11 Broadway, New-York
783 Tenth Ave., New-York

99 Dearborn St., Chicago, Ill.
609 Smithfield St., Pittsburg, Pa.

Odprema putnika iz Europe u Americu i obratno, sa najboljim parobrodima i uz najjeftinije cieni.

Prodaje izvorne željeznićke karte za svako mjesto sjedinjenih država. Prima i izplaćuje novćane pošiljke za svako injesto kruglje zemaljske, putem pošte, bankah ili brozjavno.

Kupuje i prodaje inozemski novac uz dnevne cieni. Ujiveriva tražbine, ostavštine; prima sve u odvijetnićku struku zasjecajuće poslove.

Važno za izseljenike!

Upozorujemo svakoga onoga, koji namjerava u Americu putovati da nas bezuvjetno obaviesti, kada, sa kojim parobrodom dolazi i u koje injesto sjedinjenih država je namnio putovati: doseljenićki zakoni vrlo su strogi, te se svakomu lohko dogodi, da bude od izkrcanja izključten. Znademo li za vaš doložak, naš činovnik će vas doćekati i pohrinuti se za vas.

Željeznićke karte, za svako mjesto sjedinjenih država mogu se kod nas mnogo jeftinije doćiti, nego li da se u Europi kupe. Preporućamo s toga putnicima, da si kupe karte samo do New Yorka a za željeznićku kartu od New Yorka dalje neka se na nas obrate.

Traži li tko rodjaka ili prijatelja u Americi, najglaglje će našim posredovanjem za njega saznati.

Za bilo koje posredovanje u Americi, obratite se na:

PRVU HRVATSKU BANKU u AMERICI,
FRANK ZOTTI & COMPANY.
108 Greenwich Str., New-York, U. S. A.

Važno za izseljenike!

SWOJ K SVOME

JEDINA HRVATSKA TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Častim se preporučiti p. n. obćinstvu, postovanom svećenstvu, crkvama, bratovštinama svoju krasno uređenu

TVORNICU VOŠTANIH SVIJEĆA.

Kod mene se dobivaju izvrsne, a od mnogih priznate u svim velićinama svijeće od pravog pćelinjeg voska kao i finog crkv. tamjana.

Prodajem dobra i svježa — po zdravlje — korisna meća Klj. po K 1-20.

— Kupujem uz dobru cijenu u svim kolićicama žutog voska. —

Svaku i najmanju naručbu p. n. musterija obavljam najspretnije, kao i uz najpovoljnije uvjete.

S veleštovanjem

Vladimir Kulić,
Šibenik (Dalmacija), glavna ulica.

JEDINA HRVATSKA TVORNICA VOŠTANIH SVIJEĆA U ŠIBENIKU.

Odlikovana
svijećarna na patu
Gorica - ulica Sv. Antona

Preporuča preć. svećenstvu, crkvenom starešinstvu, p. n. slavnomo obćinstvu svijeća iz prijesnoga pćelnoga voska kg. po K 5.—. Za prijesnost jamćim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, voštenu svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

- Prima zađugare,** koji uplaćaju zađugatih diełova jedan ili više po krunu 20.
 - Prima novac na štednju od svakoga,** ako i nije član te diełno bez ikakvog odbitka.
 - Vraća na štednju uložene iznose** do 1000 K bez predhodnog odkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uložanja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz, uz odkaz od 8 dana.
 - Zajmome (posude) daje samo zađugarom,** i to na hipoteku i zađugnice uz garanciju.
 - Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslie podne; u nedjelju i blagdan osim jultja i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.
 - Društvena pisarna** i blagajna nalazi se u **Clivo S. Stefano br. 9,** prizemno diełno, gdje se dobivaju pođilke informacije.
- Ravnateljstvo.

ŽELUDĆANE KAPLJICE

sa zaštitnim znakom sv. Marka.

500 godina je stara liekarna u kojoj se po liećnićki istraženomo receptu želućdane kapljice priredjavju. — Ove želućdane kapljice, koje su priredjene po od jednog liećnika dohjenomo receptu, dokazuju svoju izvrsnost za saćuvanje zdravlja, jer je bolest živaca, biliedoća, nosan, migrain, glavobolja, čini uvijek zla probava i zato nastajuća slabokrvnost. Iste djeluju izvrsno kod nahlađjenog želućca, slabosti želućca, zle probave te s tim u savezu zatvorenosti i bezčestnosti.

Izvadak iz raznih moai dobrovoljno poslanih zahvalnih pisama:
Sa Vašim želućdanom kapljicama sam posvema zadovoljan, pošto 8 njima moju bećerku od mnogogodišnje biliedoće izlićih. Molim Vas pošaljite mi za K 8— još 2 tuceta istih.
Hinko Kubricht, mjestni sudac u Radeaburgu.

Vaše želućdane kapljice žudnovato pomogloše ... joj čeni protiv želućdanog boli. Pošaljite mi porovno 12 liećica. Josip Schneider, kućevlastnik u Beću, Wiednerhauptstrasse.

Želućdane kapljice dostavljaju se za besplatnitu zamotom i kao slabodna pošiljka ako se unapred pošalje iznos ili pouzećem uz cianu:
— 1 tucet K 4.—, tri tuceta K 11.—, 5 tuceta K 17.—

Razaslije samo
„Gradska liekarna“ u Zagrebu — Markov trg, 29
blizu crkvo sv. Marka.